

# 透析床上的恋情,名叫“从不屈服”

## 一对坚强、乐观的“尿毒症情侣”,靠摆地摊挣钱与病魔抗争 他们将要结婚,您能来祝福他们吗

核心提示

□记者 程奇 文/图

“我盼着穿上洁白的婚纱,挽着你的胳膊,走进婚礼现场。”

“要不我用架子车拉着你,咱到月球上举行婚礼吧。”

……………

这浪漫的一问一答,来自一对“尿毒症情侣”,洛阳晚报记者昨日在解放路采访时,偶然发现这感人的一幕。

这对特殊的情侣,男孩叫郝小东,女孩叫刘红彦。他们一起摆地摊,一起看病、透析,已有一年多了,现在他们最大的梦想,就是一起走进婚姻的殿堂。



虽然日子很苦,但他们总是坚强、乐观地面对

### 1 从“幸福巅峰”跌落,他重新爬了起来

“你今年多大?”记者问小东。

“不知道是28(岁),还是29(岁)。”小东说,“父母死得早,到现在我也闹不清楚自己的准确年龄。”

郝小东是伊滨区寇店镇家窑村人,他六七岁的时候父亲因车祸去世,一年后母亲也去世了,他和哥哥、妹妹在姑姑家长大。初中肄业后,小东在市区某饭店当了10年学徒工,每月工

资只有几十元。

2009年10月,小东拿出多年积蓄,在九都路某酒店内经营了一个煲汤馆,开业伊始,生意便异常火爆,每月的收入有一两万元。

眼看苦尽甘来,他就要熬出头了。可好景不长,同年12月底,他突然发烧,之后被确诊为尿毒症。当时他的感觉是“天塌了”。红火的生意转让了,原本阳光、善谈的小

伙子一下子蔫了。

他开始每周两次到洛铜医院透析,每个月的费用是1500元,原本就不富裕的小东一下子债台高筑。

2010年,为了挣透析费,小东拖着病体,在医院外卖起了棉花糖。《洛阳日报》曾报道过他,呼吁市民购买他的棉花糖,社会各界的关爱,帮他度过了人生中最困难的时期。

### 2 自强不息的他,赢得女病友的芳心

为了赚透析费,小东当过厨师、跑过保险、送过盒饭、摆过地摊、修过电动车、赶过庙会……尽管吃了不少苦,但也让他创造了一个“奇迹”:一个尿毒症患者,完全依靠自己的力量,初步实现自立自强。

小东是在洛铜医院的透析室里认识红彦的。

小东或许不知道,从2012年4月起,每次他到医院

透析,旁边的透析床上,总有一个娇娇弱弱的女孩用仰慕的眼光向他“暗送秋波”。

这个女孩就是刘红彦,山东省济宁市汶上县人,她父亲在洛阳某企业当电工。2001年,12岁的红彦被查出患了尿毒症,之后便在河南、山东两地求医、透析。当时,她父亲每月工资只有400元,为了给红彦透析,一家人借遍了亲戚朋友

的钱,不少亲友看到他们就躲。

“我觉得我的人生从此完了,多次想自杀。”红彦说,“遇到小东,就像黑夜中看到一束亮光,我的人生改变了。”

每次透析,都要4个半小时。枯燥乏味的透析室内,只要小东在,红彦的脸上就挂着笑容。红彦最喜欢听小东说话,他谈吐幽默,总能让红彦笑个不停。

### 3 女孩吐露心声,他却迟迟不敢接受

日久生情。一天,红彦终于大着胆子向小东吐露了爱意。

小东却退缩了,整天躲着红彦,不敢接受她。

七八岁失去父母,长大后又为生活艰难打拼,孤独的小东当然希望有个知冷知热的女友。“可是不行啊,我养活自己都难,咋养活人家?”小东冷静地说,“尿毒症患者和正常人不一样,今天看着好好的,也许明天就突然发烧,在死亡线上挣扎。”

有一段时间,在红彦面前,小东脾气非常暴躁,动不动就发火、摔东西,但温柔的

红彦,总是默默忍受,等他发泄完了,仍默默帮他做饭、洗衣服。

小东慢慢接受了红彦的爱。“同病相怜,相互有个依靠,哪怕明天就发病死了,总算没有‘白活’一回。”小东说。

小东生病后一直在洛铜医院透析,医院同情他的遭遇,破例让他免费住在病房。就这样,病房成了两人的“家”。每天早上六点,两人就起床去摆摊,忙碌一天后,一起回到病房休息;每过三天,两人便一起透析。

这样的日子很苦,但他们

总是开开心心。

“为何不找个相对稳定的工作?”记者问。

“我们每周要透析两次,必须请假。算了,咱也不给人家单位找麻烦了。”小东笑着说。

长期透析,让小东患上了心脏病,听力也在减弱,做生意时,红彦在身边能帮不少忙;红彦平时是高血压,透析时常常“掉血压”,血压一下子降到很低,神志恍惚,一旦睡着会有生命危险,小东就在另一张透析床上不停地叫她的名字,和她聊天……

### 4 那束减价玫瑰,让她热泪横流

和他们聊天,是一种很特别的体验。两个身患重病的年轻人,神情淡定,谈起一次次“生死瞬间”,像在讲述别人的故事。一旦谈起兴奋的事情,他们的脸上就会浮现异样的光芒,露出孩子般甜甜的笑容。

今年情人节那天,晚上10点多两人才收摊往“家”赶。走到王城公园门口时,小东突然停了下来,和一个卖花姑娘讨价还价半天,花20元买了一束玫瑰花送给红彦。

“我当时就掉泪了,长这么大,还是第一次有人给我送花,感觉太幸福了!”说起此事,红彦的脸上洋溢着幸福的笑容,“我数了数,一共11支。当天晚上,这束花成了医院病房里的宝贝,从一个病房传到另一个病房,让我终生难忘!”

偶有闲暇,小东喜欢挽着红彦的手到王城公园、龙门海洋馆玩。“每次拉着他的手,我都感觉好满足、好满足!”红彦笑着说。

### 5 邀请:“我们的婚礼,您能参加吗?”

据洛阳知名网友“路上影像”说,目前,洛阳移动电视相亲交友栏目——《爱在花城》,希望通过栏目的力量和网友的关系,为他俩举办一场婚礼。

今年6月,小东突然发病,连续输液半个多月,红彦一直在病床前照顾他,生意也停了。目前,两人已从医院病房搬了出来,想租个小

单间作为婚房;小东病好后,一直在奔波,准备开个小店。

“我的梦想是开个小店,给我和红彦一个安稳、幸福的家庭。”小东自信满满地说。

“我俩举行婚礼时,您能来参加吗?”红彦甜甜地笑着,通过《洛阳晚报》向市民发出邀请,“希望大家能参加我们的婚礼,见证我们的幸福,祝福我们的将来。”



□洛谭

命运的残酷,他们无法回避,但他们不怕,因为他们有爱。

相识、相恋于病房,爱情在艰难苦涩中生根、发芽、开花。这种爱就像石缝里的小草,顽强不屈;这种爱就像天山上的雪莲,稀有、纯洁。

因爱怜,我们祝福;因祝福,我们快乐;因快乐,我们

### 爱的箴言

感谢。

感谢他们不平凡的爱情带来的爱的启示,感谢他们不屈服的意志带来的爱的信念,感谢他们对感情无比珍视为我们带来的爱的反思。

他们今后的生活会充满艰辛,他们的爱情会经历更多的考验,但因且益坚,不失爱的追求应是他们爱的箴言。

一如他们的爱情,无关贫穷与富有,无关健康与疾病。